

城市发展,群众生活,需要一份报纸来描绘、来记录。2004年11月8日,《平原晚报》顺应时代,正式创刊。通过一张散发着油墨馨香的新闻纸,我们与您“握手”相见。

纸韵流转,岁月如歌。自此,《平原晚报》开始了辛勤而壮丽的征程,一纸风行,情满牧野,为新乡的清新空气注入了淡淡的墨香。

20年满纸风华,20年铁肩担责。岁月在不动声色间流转,2024年11月8日悄然到来。这么一晃间,20年过去了,《平原晚报》迎来了创刊20周年纪念日。

见字如面。弹指20年,5555期报纸,白纸黑字浩如烟海,叠加起来如斯壮观;5555个日日夜夜,读者与我们倾心相伴;5555次与读者见面,信任像老朋友一样与日俱增。

20岁正青春,在最美好年华,我们与您一起驻足回首——



初心如磐 凝聚力量

树高千尺,根在沃土。《平原晚报》作为扎根于牧野大地这片热土的主流媒体,铿锵地走过了20年的奋斗历程。

20年间,这座城市发生的许多事情至今记忆犹新——

——城市在成长,记忆在更新。《平原晚报》是新乡发展的见证者、记录者和宣传者,始终紧紧围绕市委、市政府的重点工作和中心工作,坚持正确的舆论导向,在重大事件上积极发声,宣传政策,引导舆论,用鲜活的作品记录新乡发展、讲好新乡故事,与这座创新之城一起成长。

——围绕重点工程,开展系列报道。南水北调工程大型系列报道,共派出记者53人次,足迹踏遍18个站点,采访54个先进典型,行程700余公里,共刊发20个整版、50万字,为南水北调工程顺利进行提供舆论支持。

——聚焦重大主题,报道出新出彩。京广高铁开通期间,提前运作,精心策划,仅用一周时间打造了一份详细实用的《高铁特刊》,用8个整版15000字报道了京广高铁的详细情况,体现贴近民生、为民服务的办报理念。

——凝聚奋进力量,引领鼓舞士气。《平原晚报》始终关注时事热点,根据城市各个阶段

的重点工作,及时开设《聚焦高博会》《新乡民生工程盘点》《新乡民生工程成果》专栏、专版,在各个重大主题报道中大显身手、出新出彩。

……

一份报,一座城。20年,《平原晚报》与城市同频共振,热情讴歌牧野大地上的生动实践,见证新乡成长的点点滴滴,定格了新乡的精彩瞬间,为新乡发展建设营造良好舆论氛围,在新乡高质量发展的道路上留下了浓墨重彩的一笔,极大地激发了新乡人干事创业的热情,为促进新乡经济社会发展进步作出了积极贡献。



围绕中心 服务大局

职责如钢,使命如山。《平原晚报》坚守初心,砥砺前行,充分发挥主流媒体的作用,弘扬主旋律,传播正能量,用其敏锐的洞察力聚焦城市发展,无论是脱贫攻坚、乡村振兴,还是文明创建、抗洪抢险……《平原晚报》用其独特的视角孜孜不倦地记录着这座文明城市的跨越发展。

——躬身走基层,倾情为群众。多年来,我们联合有关单位开展大型走基层公益活动。晚报记者沉下心、俯下身,进农村、进社区、进厂矿企业等,走遍牧野大地,听民声,察民情,通过《俺村来了个致富引路人》《抱团养山鸡 无偿扶乡亲》《昔日墨守成规 今日转型求变》等新闻作品,报道基层,让成千上万的群众受益。

——搭建服务平台,帮助排忧解难。我们帮助延津县农民卖胡萝卜,帮助辉县市山区

农民解决“卖杏难”问题,帮助原阳县菜农销售洋葱和冬瓜,帮助卫辉市丘陵地区农民解决滞销石榴。我们还与濮阳市媒体联动搭桥,帮助群众销售山药和莲藕……为读者提供报纸以外的延伸、优惠和增值服务,我们竭尽全力为脱贫攻坚助力。

——讲好乡村故事,助力乡村振兴。我们开设“乡村振兴 晚报记者基层行”栏目,聚焦产业振兴、人才振兴、驻村帮扶等重点工作,推出有深度、有温度、有分量的报道,做好乡村振兴的传播者、引导者、参与者,铺展乡村振兴的壮美画卷,体现了媒体的责任与担当。

——报道抗洪抢险,经受风雨考验。当2016年和2021年新乡遭受暴雨袭击时,我们的记者直面暴雨洪水,在滔滔大水中定格抗洪抢险的瞬间,迎难而上,不惧风雨,第一时间出现在抗洪抢险一线,及时、准确对抗洪抢险工

作进行了全景式、立体化报道,发出了风雨同舟、和衷共济的最强音,为夺取抗洪抢险胜利贡献了媒体力量。

——做好舆论引导,助力文明创建。为了助力文明城市创建工作,推出《凡人善举·德润新乡——用爱心引燃正能量》《寻找最美新乡人》《我的责任我担当,文明新乡大家创》《创建全国文明城市,规范公共秩序》《幸福新乡建设,您希望增加些什么》等栏目,用正能量新闻为新乡增光添彩,擦亮了新乡的全国文明城市这块“金字招牌”。

……

20年积厚,《平原晚报》策划推出了一系列有影响的重大报道,热忱书写美丽新乡日新月异精彩变化,和读者一起见证了新乡的时代巨变,这是《平原晚报》的使命,也是《平原晚报》的担当。



关注民生 铸就品牌

民生报道既是拳头产品,更是立身之本。《平原晚报》始终关注民生,服务群众,为广大读者奉献了有价值、有温度、有深度的信息和新闻,用文字和情怀润色新乡人民的美好新生活,书写了有温度的民生答卷,留下了一段段难忘的美好记忆。

——聚焦民生。开辟《走街串巷聊民生·社区连线百篇系列报道》专版,关注百姓生活,倾听百姓心声,解决百姓难题,记者足迹遍布全市50余个社区,较好地实现了报纸与读者的互动。

——反映民情。开设《社区民意直播车》专栏,记者走入小巷庭院,报道群众最关心的事,讲述了社区居民的细微生活,挖掘出许多讲文明、树新风的典型事迹。

——深入基层,一路同行。围绕与群众

息息相关的“米袋子”“菜篮子”等,开设《民生总牵情 记者走基层》专栏,编辑记者深入乡村、企业等调查采访,写在了群众的心坎上。

——民生服务,全面报道。对群众关心的教育惠民政策、招生信息、中高考热点、教育资源改善等进行连续的、重点的、深层次的报道。

——服务创业,提供动力。“新乡创客·领秀”专题报道,展现了不一样的创客、创新、创业,在牧野大地奏响了创新创业发展的新乐章,为构建现代创新体系提供了新动力。

——记录精彩,留下美好。策划“请千位老人留下春天的微笑”活动,采编人员历时55天,行程2300多公里,走进44个村庄(社区),以98个整版、496篇稿件、近2000幅图片的“庞大工程”,挖掘老人精彩故事,为老人拍照留念。

——真情关爱,传递温暖。开展“向进城务工人员子女捐赠御寒衣物”爱心活动,共收到捐赠的御寒衣物2400余件,不仅温暖了进城务工人员子女的身心,也温暖了整座城。

——直播民意,赢得民心。开辟《凡人善举 德润新乡》《晚报记者进万家,直播民意》等专栏,《新乡“早鸭子” 济源留美名》《爱心涌向重度肢残人士》《茹师傅卫河里成功救出9岁男童》等凡人善举的感人事迹,传递了正能量。

……

万千情缘,备感珍惜。每一篇精彩的新闻报道,沉实的字和句,深得读者青睐,宛如精神食粮,凝聚着向善向上的力量,灌注着《平原晚报》这家主流媒体对社会、对读者的责任和深情,留下一份报纸青春的铿锵回响。



从“新”出发 历久弥新

苟日新,日日新,又日新。新闻工作是常做常新的事业。时代在飞速发展进步,在媒体格局、舆论生态、传播方式发生深刻变化的今天,我们留恋纸墨的芳香,但我们更懂得,唯有与时俱进持续不断创新,才能让新闻更有生命力,让新闻的价值历久弥新。

拥抱变化,守正创新。《平原晚报》始终紧扣时代脉搏,不断深入媒体融合发展,主动革新,拥抱变化,创新表达,丰富内容,守正创新,

坚守品质,“深改”报道和文艺副刊版面均得到业界充分肯定,通过丰富《平原晚报》为读者服务的内涵,极大地提高了服务质量,获得了读者的充分认可。

激扬文字,报纸日新。往事不可追,但青春可以再出发。回首与展望间,无论沧桑变迁,《平原晚报》将坚定理想信念,与这座文明之城同频共振,让每一篇报道、每一件作品都能给广大读者贡献青春力量,回馈社会各界的关心厚爱。

报亦成林,从“新”出发。20年,只是一个青春的逗号,立足2024年,《平原晚报》以崭新的奔跑之姿,用20年积蓄的青春能量,从“新”出发,向“新”而行,紧紧围绕市委、市政府的中心工作搞好新闻宣传,继续讲好新乡故事,传播新乡声音,诠释新乡魅力,让新闻报道更有力量,让明日的《平原晚报》给亲爱的读者带来更多美好,为这座城市续写新的华章。

一路走来,感谢有您。

风雨兼程 砥砺前行 鼓足干劲 从“新”出发

写在《平原晚报》创刊20周年之际

□ 本报编辑部